
TỔNG CỤC THUẾ
CỤC THUẾ TỈNH TIỀN GIANG

 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Số:            /CTTGI-TTHT Tiền Giang, ngày      tháng      năm 
V/v lập hóa đơn điện tử theo từng lần 

bán hàng đối với hoạt động kinh doanh 
bán lẻ xăng dầu theo Nghị định số 

123/2020/NĐ-CP

Kính gửi:  Công ty CP TM DV Cái Bè - MST: 1200434870

Cục Thuế tỉnh Tiền Giang nhận được công văn số 65/CV.Cty ngày 
27/11/2023 của Công ty CP TM DV Cái Bè (sau đây gọi tắt là Công ty). Cục Thuế 
tỉnh Tiền Giang có ý kiến về việc lập hóa đơn điện tử theo từng lần bán hàng đối 
với hoạt động kinh doanh bán lẻ xăng dầu theo Nghị định số 123/2020/NĐ-CP của 
Chinh phủ, như sau:

- Căn cứ khoản 1 Điều 90 Luật Quản lý thuế ngày 13/6/2019 của Quốc hội 
khóa 14 quy định nguyên tắc lập, quản lý, sử dụng hóa đơn điện tử;

- Căn cứ điểm i khoản 4 Điều 9 Nghị định 123/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 của Chính phủ quy định về hóa đơn, chứng từ;

- Căn cứ Công điện số 1123/CĐ-TTg ngày 18/11/2023 của Chính phủ về 
tăng cường quản lý, sử dụng hóa đơn điện tử, góp phần đẩy mạnh công tác chuyển 
đổi số;

- Căn cứ Công điện số 1284/CĐ-TTg ngày 01/12/2023 của Chính phủ về 
tăng cường công tác quản lý, sử dụng hóa đơn điện tử đối với hoạt động kinh 
doanh, bán lẻ xăng dầu;

- Căn cứ Công văn số 13348/BTC-TCT ngày 04/12/2023 của Bộ Tài chính 
về việc phối hợp chỉ đạo công tác quản lý, sử dụng hóa đơn điện tử đối với hoạt 
động kinh doanh, bán lẻ xăng dầu;

- Thực hiện Công văn số 5080/TCT-DNL ngày 13/11/2023 của Tổng cục 
Thuế về việc thực hiện quy định hóa đơn điện tử theo Nghị định số 123/2020/NĐ-
CP; 

- Thực hiện Công văn số 5468/TCT-DNL ngày 05/12/2023 của Tổng cục 
Thuế về việc thực hiện quy định hóa đơn điện tử theo từng lần bán hàng đối với 
hoạt động kinh doanh, bán lẻ xăng dầu. 

Căn cứ các quy định và hướng dẫn nêu trên, Cục Thuế hướng dẫn như sau:
- Công ty phải thực hiện lập hóa đơn tử theo từng lần bán hàng đối với hoạt 

động kinh doanh, bán lẻ xăng dầu được quy định tại điểm i khoản 4 Điều 9 Nghị 
định số 123/2020/NĐ-CP của Chính phủ; 

- Cục Thuế yêu cầu đơn vị khẩn trương phối hợp với các đơn vị cung ứng 
giải pháp hóa đơn điện tử để triển khai sớm. Nếu Công ty chậm triển khai sẽ bị xử 
lý theo quy định của pháp luật. 
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Trong quá trình thực hiện nếu còn vướng mắc, Công ty có thể tham khảo các 
văn bản hướng dẫn của Cục Thuế tỉnh Tiền Giang được đăng tải trên website 
https://tiengiang.gdt.gov.vn/wps/portal hoặc liên hệ Phòng tuyên truyền – Hỗ trợ 
người nộp thuế (SĐT: 02733.879.416) để được hướng dẫn.

Cục Thuế tỉnh Tiền Giang có ý kiến cho Công ty CP TM DV Cái Bè được 
biết để thực hiện./.

Văn bản đính kèm:
- Căn Công điện số 1123/CĐ-TTg ngày 18/11/2023 và Công điện số 

1284/CĐ-TTg ngày 01/12/2023 của Chính phủ;
- Căn cứ Công văn số 13348/BTC-TCT ngày 04/12/2023 của Bộ Tài chính;
- Công văn số 5080/TCT-DNL ngày 13/11/2023 và Công văn số 5468/TCT-

DNL ngày 05/12/2023 của Tổng cục Thuế.

Nơi nhận:                                                                             
- Như trên;
- Cục trưởng (để b/c) ;
- Phòng NVDT (để phối hợp) ; 
- Phòng TTKT 2, TTKT 3 (để phối hợp);
- Trang thông tin điện tử;
- Lưu: VT, TTHT (08b). 

         KT. CỤC TRƯỞNG
        PHÓ CỤC TRƯỞNG

       Nguyễn Quốc Sơn
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